

La desmoralización cunde entre los fascistas

El Cerro de los Angeles en poder de las tropas leales

Un nuevo e inútil acto de piratería en el Mediterráneo

Vamos a ver...

¿Irá ahora de veras?

La evacuación de Madrid se está realizando estos días sin levantar mano. Hemos sido partidarios desde el mismo 7 de noviembre de esta medida. Creemos haberlo pedido, en todas las tonos y allí donde se nos podía escuchar. Siempre se nos daba la razón. Como nos la dió el ministro de la Guerra, cuando la ocupación de Talavera!

Pero con la razón no basta. Hay que poner los medios. En Madrid se libró la orden de evacuar, como cosa obligada, el día 8 de noviembre. Y esto sólo tuvo solución para que abandonaran Madrid aquellos que querían hacerlo desde hacía mucho tiempo y al amparo de la cosa oficial y por los medios más rápidos y seguros y naturalmente sin costar al que se marchaba una sola peseta.

Por entonces se formaron más colas que para el pan. Pero todos los esfuerzos fueron vanos. Y los que aguantaban a pie firme en aquellas colas oficiales y oficinas, expuestos a la pulmonía o a morir de inanición, porque las horas que se robaban para procurarse la salida hacían falta en la cola del pan o en la del aceite, se decidieron a no hacer más gestiones y a aguantar a pie firme todas las contingencias.

La orden, según informes, la libró el general Mija por acuerdo de toda la Junta de Defensa. La evacuación alcanzaba entonces a unos ochocientos mil vecinos de Madrid, pongamos más que menos. Y resulta que sobre Madrid han caído en todo ese tiempo una cantidad de refugiados tal que no sólo han compensado a los que se fueron, sino que exceden en unos cincuenta mil.

La cifra la da el alcalde de Madrid, el mismo que con petos y señales, por barrios y hasta por familias, ha señalado el número horrible de los infelices que sucumbieron en la calle durante la pasada de los aviones asesinos.

Pasan de dos mil. Claro que según la teoría del general Franco, estos dos mil, han perecido bajo la metralla de nuestros propios aviones.

Como todos los edificios que se han derruido en Madrid, la Junta de Defensa está resultando decidida a dejar Madrid convertido en un auténtico campamento.

En Madrid hay mucha obra muerta. Pasan de seiscientos mil los que comen y estorban.

Y comer en Madrid, sin tener en absoluto nada que hacer allí, es doble crimen.

La evacuación tal como se ha concebido ahora es sencilla y hacendosa. Sólo basta que se ponga manos en la obra y que se aborde sin contemplaciones.

Bastaría con que la policía que es la encargada lo hiciera por distritos y casas.

Una información para cada casa y hasta para la gente que reside en cada piso.

Y sobre los mismos policías, alguien que les inspeccionara de cuando en cuando. Poniendo como primeros responsables a los porteros. Que saben la vida y milagros de todos los vecinos. Y al portero que se escurre, o que haga oculación, unos cuantos días a hacer pernas en la línea más avanzada y donde más duro peguen las ametralladoras.

Porque en Madrid a estas mismas horas, la retaguardia está imponente. Y hasta puede suceder que se haga una limpieza con la evacuación y todavía queda agachada mucha gente indeseable.

Y funcionando muchas radios clandestinas. Y sirviéndose la información a los rebeldes de manera rápida y segura.

La evacuación si se hace; tal como se ha dictado, puede dar lugar a muchas sorpresas. Sobre todo si alcanzara a algunas Embajadas donde se asegura que están guardadas gentes muy animosas.

Muy animosas para ganar la frontera si pudieran. Hasta algunos humoristas han señalado alguna de estas Embajadas con el nombre de «frente diplomático».

Porque en ellas hay republicanos de ayer, que no sabemos lo que serán a estas horas. Pero hay que saberlo. Y sobre todo hay que hacer la evacuación.

Que Madrid necesita estar limpio de estos, para realizar la obra definitiva que es, la de su liberación.

ANTONIO DE LA VILLA

Jurado de urgencia

Fueron juzgados por este Tribunal los detenidos Juan Bantista Bernal, Mauricio Sánchez, Antonio Bernal, Gerónimo Calatayud y José Mira, de Aspe.

Después de haber declarado varios miembros del Frente Popular, así como los testigos de cargo de este pueblo, y haber demostrado su desafección al Régimen Republicano los procesados, y especialmente la peligrosidad de los cuatro primeros, el Fiscal se ha inhibido para que sean juzgados por el Tribunal Popular y en cuanto a José Mira Pérez este ha sido condenada a 3 años de Privación de libertad; pérdida de derechos civiles y político, profesión, industria o comercio.

Consejo Municipal de Alicante

AVISO
Se pone en conocimiento de Bonos de Tesorería de los emitidos por este Consejo, que los intereses correspondientes al Cupón número 1, cuyo vencimiento es 20 de enero corriente, podrán hacerse efectivos en la Depositaria Municipal en los días 20 al 31 del actual de 9 a 12 de la mañana.

Alicante, 19 de enero de 1937.—El Presidente.

SE NECESITAN REPARTIDORES para este diario

Notas políticas

Gratificación para los paisanos que se pasen con armas

Valencia.—La «Gaceta» publica una orden circular disponiendo que todos los paisanos procedentes del campo enemigo que se pasen a nuestras filas con armamento perciban una gratificación de cincuenta pesetas.

Trigo de Francia

Barcelona.—Esta mañana se ha procedido al desembarco de 700 toneladas de trigo procedentes del centro de Francia.

Acto de fraternidad hispano-soviética con motivo de la llegada del «Riov»

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, Companys, ha recibido esta mañana al «Riov» de la U. R. S. S. en Cataluña y al capitán del barco ruso, que ha llegado a Barcelona. El barco, llamado «Riov», además del cargamento principal que doce cajas de obsequios para los niños de los combatientes españoles, enviados por los obreros de una fábrica textil. El representante del Comité del barco pronunció unas palabras durante la entrevista con Companys asegurando que los obreros de la U. R. S. S. siguen con gran entusiasmo los progresos del pueblo español en la lucha por la defensa de sus libertades. Afirmó que los viveres que transporta el «Riov» proceden de una cuantiosa de fondos realizados entre varias fábricas y talleres Companys, en breves palabras, agradeció la colaboración rusa, ordenando seguidamente el comienzo de las operaciones de desembarco.

El «Riov» transporta 900.000 kilos de harina, otros 900.000 de azúcar, 300.000 de mantequilla y 233.000 cajas de manteca.

El Consejo de Ministros de ayer

Valencia.—Desde las cuatro de la tarde a las diez de la noche estuvo reunido el Consejo de Ministros. A la salida, el ministro de Instrucción Pública dijo que se había dedicado la mayor parte del tiempo a la resolución de distintos problemas de orden público según las manifestaciones de Galarza. Al parecer han ocurrido diversos incidentes en distintos pueblos de la provincia de Valencia. Todos los ministros, representando a las organizaciones políticas y sindicales ofrecieron su apoyo al ministro para la regulación definitiva del orden. Dijo por último el ministro que le interesaba hacer constar que no había recaído definitivamente en el asunto de nacionalización de extranjeros.

Frente a una maniobra.—Nota del Gobierno español sobre las reservas oro

Valencia.—Con el título «El oro español está en España», se ha facilitado a la Prensa una nota oficial que dice: «A propósito de recientes discusiones en el Subcomité de no intervención de cuya incompetencia se ha protestado por el Embajador español al Gobierno inglés, interesa al Gobierno español hacer algunas manifestaciones a la opinión, sobre este punto.

Parte de la Prensa española ha acogido los rumores acerca de una supuesta exportación del oro español, y sin preocuparse de contrastar su veracidad, se ha lanzado a hacer comentarios y expresar opiniones poco en consonancia con la realidad.

Interesa hacer constar al Gobierno que el oro español está en España. No existen depósitos de oro en el Extranjero y las cantidades que han sido enviadas lo fueron ya destinadas al pago de necesidades inmediatas, no en calidad de depósito.

El Gobierno español, a pesar de estos envíos de oro, continúa ocupando el cuarto lugar entre los Estados del Mundo con respecto a la garantía de su circulación fiduciaria. En cuanto a otra clase de garantías, aún queda la plata como representación de los billetes legítimos, no estampillados, que circulan en el territorio leal. Por lo tanto la garantía española se halla en poder de Bancos españoles, en territorio español y bajo la custodia del Gobierno de la República.

La C. N. T. y el Gobierno vasco. Bilbao.—El presidente del Gobierno vasco, Aguirre, ha celebrado una entrevista con representantes de la «Comisión Regional del Norte» de la C. N. T., aunque no se facilitó referencia oficial de lo tratado en la reunión, parece ser que se trató de la participación en el Gobierno de Euzkadé de la C. N. T.

Llegan las señoras Comorera e Isgleas. Valencia.—Han llegado a esta capital los señores Comorera e Isgleas, designados por el Gobierno catalán para el estudio de la coordinación de los servicios de guerra.

La reorganización económica de Cataluña.—Hacia la municipalización del servicio de alquileres. Barcelona.—El primer consejero, Tarradellas, manifestó a los periodistas que en el Consejo de hoy se habían aprobado importantes decretos relacionados con su proyecto de reorganización económica de Cataluña. Entre ellos figuran el de municipalización de servicios, el de problemas planteados por los Municipios sobre atención a refugiados, el de paro forzoso las disposiciones sobre Banca, ahorro y seguros, y los de vivienda. Con respecto a estos últimos, Tarradellas manifestó que los inquilinos se abstendrán de satisfacer alquileres hasta el mes de marzo. Ello se ha interpretado como un plazo que se concede a sí misma la Generalidad para ir a la municipalización del servicio de alquileres.

El suceso de ayer

Por causas ajenas a nuestra voluntad no pudimos dar referencia en nuestro número de ayer del suceso lamentable desarrollado por la mañana en la plaza de la Constitución.

Hoy ya da «Bandera Roja» información del suceso que costó la vida a un hombre, José Llorca.

El comerciante Francisco Navarro dueño de la bisutería establecida en la citada plaza fué el agresor y el suceso conmovió hondamente al público tanto por los buenos antecedentes de Navarro cuanto por ser el muerto, un militante comunista.

El agresor fué encarcelado. La autoridad judicial inició rápidamente la práctica de diligencias para aclarar las causas del triste suceso. En la Casa de Socorro en donde falleció el herido a poco de ingresar se dió el siguiente parte a la Prensa: «José Llorca Llorca, de 27 años de edad, con domicilio en la calle de la Concepción, número 1.

Herido por arma de fuego penetrante en la región dorsal sin orificio de salida. Agresión».

José Llorca aunque de acento andaluz en el hablar era alicantino. Francisco Navarro, era valenciano y residía largos años en esta capital dedicado al comercio en el que gozaba fama de hombre serio y solvente.

Llorca era empleado del Hospital Provincial donde prestaba sus servicios en la sección de calefacción desde hacía algunos años.

Respecto a los motivos de este suceso pronto se divulgaron obligando a los Partidos Comunista y de Izquierda Republicana a que perteneciente respectivamente Llorca y Navarro a salir al paso de cualquier errónea conferencia.

Al efecto publicaron la siguiente nota: «En el día de hoy se ha producido un hecho a consecuencia del cual ha habido un muerto. La causa según todos los informes fué: la pretensión de obtener por la fuerza una cantidad.

El Partido Comunista y el Partido de Izquierda Republicana, a los que pertenecen los que han intervenido en este percance, están totalmente identificados en la apreciación del suceso y condenan energicamente el móvil de él aunque lamenten sus consecuencias y están prestos a demostrar en su actuación conjunta, como hasta aquí lo vienen haciendo, que sus organizaciones no están dispuestas a amparar y apoyar actuaciones de esta naturaleza.

Alicante, 19 de enero de 1937.—Por el Partido Comunista, JACINTO ALAMAN.—Por el Partido Izquierda Republicana, FRANCISCO MOSCAT, secretario general, ANGEL PASCUAL DEVEGA, presidente.

Esta nota ha producido en la opinión grandes y merecidos elogios y una reacción saludabilísima, muy necesaria contra ciertos elementos que parecían estar al servicio del fascismo formentando la formación de la «quinta columna».

Pero que no quede ahí la cosa. Es preciso, y urgente además, depurar partidos y organizaciones sindicales apartando de ellos elementos incontrolables y perversos.

La infiltración en los organismos que asumen en estos momentos la responsabilidad de la dirección política, de elementos peligrosos o de dudosa adhesión al régimen es evidente y cada día constituye una más peligrosa amenaza para la República. Y con esos «elementos extraños» y nunca mejor empleada la frase—se mezclaron otros más dañinos que con su conducta reprochable hicieron cundir en la retaguardia el descontento y el rencor.

La Comandancia Oficinas Prolongación Pascual Pérez (Instituto de Ciego).

Propague Vd. EL DIA

Los partidos todos deben desbrazar sus censos de afiliados severamente si no quieren ver su prestigio comprometido y amenazada la causa sacratísima que defienden.

Ese episodio lamentabilísimo de ayer, es aviso que no debe ser desoído.

Por fortuna ahí está esa nota que reproducimos, en la que dos partidos bien solventes fijan su actitud con claridad y energía frente a los desafueros de los que creen que el carnet de filiación de un partido respetable es patente de corso, credencial para, impunemente realizar hechos reprobables y criminosos.

No más lejos de ayer el Gobierno todo se solidarizaba con el Ministro de la Gobernación en su anhelo de acabar con los turbios elementos irresponsables que dañan la revolución.

«Todos los ministros—leemos—con las representaciones de los partidos y organizaciones que tienen, le ofrecieron el apoyo incondicional para terminar con los irresponsables y provocadores que existen dentro de las mismas organizaciones y partidos políticos.»

Hay necesidad pues de seguir ese ejemplo que de arriba nos viene.

TRIBUNAL POPULAR

Hoy se ha celebrado la vista de la causa contra varios vecinos de Concentaina.

El Tribunal ha dictado el siguiente fallo: «Fallamos: Que debemos condenar y condenamos, como autores de un delito de excitación para la rebelión militar; a los procesados José Llopis Moltó, Rafael Uriarte Nicieza, Rafael Raduan Pascual, José Moltó Giner y Francisco Prieto Rivera, a la pena de seis años de internamiento en un campo de trabajo; y a los procesados Santiago Seguí Cuevas y José Hera Esteve, como autores de un delito de proposición para la rebelión militar; a la pena de seis meses y un día de internamiento en un campo de trabajo, accesorias correspondientes a todos, costas del juicio en la proporción legal establecida y obligación, para todos los condenados, de indemnizar al Estado, solidaria y mancomunadamente, en la cantidad de un millón de pesetas.

Asimismo fallamos que debemos absolver y absolvemos con toda clase de pronunciamientos favorables, a los procesados José Llopis Pineda y José Navarro Santamaría, declarando de oficio las costas por ellos causadas en este juicio y debiéndoseles poner inmediatamente en libertad, si no estuvieran presos por otra causa u orden gubernativa, para lo cual expidase inmediatamente el oportuno mandamiento al Sr. Director del Reformatorio de Adultos de esta Capital. A todos los condenados en esta causa les será de abono para el cumplimiento de la sentencia el tiempo que lleven privados de libertad por la misma.

Así por esta nuestra sentencia, definitivamente juzgando, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.

El Ejército Voluntario no supedita las ideas políticas de sus componentes. No obliga a claudicaciones ideológicas; las respeta y las admira. Sólo exige lo que es indispensable y vital para ganar nuestra guerra: Disciplina, disciplina y disciplina. La indisciplina, es cobardía y traición a nuestra causa.

¡Ingresad en el Ejército Voluntario!

Nuestra guerra vista desde el extranjero

Informaciones de la guerra

Agresión facciosa a un buque francés

París.—En el ministerio de Marina se ha facilitado una nota comunicando que el contratorpedero «Maillo Rezo», cuando se dirigía a Tolón, fué atacado por dos veces. A las nueve y treinta y cinco de la mañana, hallándose a la altura del cabo San Sebastián, les fueron arrojadas cinco bombas que no les produjeron daños. En la nota se recuerdan las instrucciones circuladas para todos los individuos de la flota, en el sentido de que todos los ataques que sufran los barcos deben ser contestados inmediatamente.

El representante soviético sale al paso de una maniobra antiespañola de Lord Plymouth

Londres.—En la reunión celebrada hoy por el Subcomité de no intervención, Lord Plymouth sometió a la aprobación de los delegados una proposición encaminada a reconocer la competencia del Subcomité para investigar acerca de la propiedad del oro exportado por España, para determinar a cuál de los dos bandos ligantes pertenece.

El representante soviético manifestó su extrañeza por esta proposición de Lord Plymouth, diciéndole que le extrañaba que se discutiera la autoridad del Gobierno de España.

Habla un inglés

Londres.—El conocido hombre de ciencias inglés, Haldane, que recientemente ha llegado del frente de Madrid, dice lo siguiente: «Es difícil de comprender los fines militares que persiguen los fascistas al bombardear Madrid. La población ya se ha acostumbrado. No siente pánico. Afirma su moral. Y las milicias es evidente que no han de rendirse a causa de los ataques aéreos. Incluso las mismas familias que por su posición social son de derechas protestan energicamente contra esos bombardeos que destruyen sus edificios. Si conociera Franco a fondo a los madrileños no usaría procedimientos tan criminales, que por otra parte es evidente que ni moral ni materialmente le harán ganar la guerra. Puedo afirmar que Franco es hoy el hombre más odiado y despreciado por los españoles.»

La comisión jurídica estudiará la cuestión de la exportación del oro español

Londres.—Se sabe que en la reunión celebrada por el Subcomité de no intervención en los asuntos de España, sir Plymouth manifestó que la Comisión jurídica extranjera, cuando tratara de la cuestión de la exportación del oro español, decidiría a quien le pertenecía éste.

Las palabras de Plymouth merecieron la aprobación de los representantes de Alemania e Italia; pero el

Ciudadanos:

Servir en el Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MÁXIMO HONOR, porque es servir al pueblo. Alístense en él.

F. E. I. E. P. U. G. T.

Teatro Principal

(TEATRO DE GUERRA)

Compañía de Comedias y Dramas de la Federación Provincial de Espectáculos Públicos de Alicante

Hoy miércoles 20 de Enero

La comedia en tres actos, de los hermanos Alvarez Quintero, titulada

Lo que hablan las mujeres

2 SECCIONES 2

Primera a las 5'30.—Segunda a las 8'30

BUTACA 1'50

GENERAL 0'50

El Cerro de los Angeles reconquistado

Madrid.—El parte facilitado por la Junta Delegada de Defensa, sobre la lucha en el Cerro, dice:

«A nuestras posiciones de Castuera han llegado 110 hombres, once mujeres y cuatro niños, procedentes de la sierra de Alfofraque.»

En Aranjuez, nuestras tropas han realizado servicios de reconocimiento en varios sectores, siendo auxiliadas por el tren blindado que ha actuado con éxito en Pinto y Valde-moro.

En Guadarrama ha habido tiro de fusil, ametralladora y mortero, sin consecuencias.

En Madrid, hoy, en un afortunado golpe de mano, nuestras tropas han ocupado el Cerro Rojo, antiguo Cerro de los Angeles, capturando un fe-
lí, dos oficiales y más de un centenar de soldados.»

Madrid.—Durante todo el día de ayer especialmente por la noche, han hecho explosión en las calles de la ciudad numerosos obuses disparados por la artillería facciosa, que han producido numerosas víctimas. Sólo en la plaza de Nicolás Salmerón diez personas resultaron heridas por la explosión de un obús.

Durante toda la noche y madrugada nuestras fuerzas han desplegado una enorme actividad porque el mando había ordenado la realización de una importante operación en determinado sector.

A media noche la artillería leal comenzó sus fuegos, que se recrudecieron a las dos de la madrugada. A esta hora, todas nuestras baterías abrieron su intensísimo fuego de cortina contra las posiciones enemigas, realizando un cañoneo de los más intensos efectuados hasta la fecha. Las tropas rebeldes sufrieron un durísimo castigo. Sus parapetos quedaron destruidos y se les causaron infinitas bajas. La situación de los facciosos llegó a ser tan angustiosa que intentaron una desesperada salida a fin de conectar los enemigos que se encuentran en el Hospital Clínico con los que se encuentran en la parte alta de la Moncloa. No sólo no consiguieron su propósito, sino que nuestras tropas les castigaron con tan gran eficacia que se vieron obligados a dejar en nuestro poder abundante material de guerra.

A primera hora de la madrugada callaron nuestros cañones, estableciéndose una relativa calma que duró hasta las cinco de la madrugada, en que nuestras tropas recibieron la orden de avance. Se lanzaron nuestros efectivos a un ataque de tal impetuosidad que los rebeldes fueron completamente desbordados. Se impidió con este ataque inesperado que los facciosos pudieran recibir auxilio de su retaguardia. Con el mismo objeto las fuerzas leales de los sectores cercanos a la capital atacaron a los rebeldes.

Después de un avance ininterrumpido y de causar al enemigo enormes pérdidas nuestras tropas, en un audaz golpe de mano, consiguieron ocupar el Cerro Rojo, antiguo Cerro de los Angeles, haciendo doscientos prisioneros, entre ellos el comandante jefe de la posición, Belda y dos oficiales. Unos grupos de facciosos consiguieron situarse en la hospedería del Cerro y en la iglesia, donde, donde actualmente continúan ofreciendo resistencia.

El cerro está completamente rodeado por las fuerzas leales y la situación de los enemigos es angustiosa, pues, no pueden recibir socorros de ningún sector, encontrándose absolutamente copados. Nuestras fuerzas llevaron al ministerio de la Guerra, en Madrid, tres grupos de prisioneros: el primero de diecisiete individuos, el segundo de setenta y cuatro y el tercero de ochenta y dos. También se han capturado ocho ametralladoras, dos morteros y abundantisimas cajas de municiones. El general Miaja recorrió las posiciones leales, donde fué recibido con enorme entusiasmo.

Madrid.—Se tienen nuevos detalles de las operaciones efectuadas por nuestras tropas desde las primeras horas de la mañana, que dieron por

resultado la ocupación del Cerro Rojo.

Listó y mandó las fuerzas que realizaron la operación y fué auxiliado por los batallones de la «Victoria», «Amanecer» y «Thaelmann». Consiguieron sorprender a las fuerzas que guarnecían la posición, y después de hacer numerosas bajas a los rebeldes les capturaron 200 prisioneros. También ha sido hecho prisionero el comandante jefe Belda. Se han tomado, por último, trescientos fusiles, ocho ametralladoras y varios camiones de municiones.

Algunos grupos de enemigos han conseguido refugiarse en la hospedería e iglesia, esperando de un momento a otro su rendición, pues se encuentran totalmente copados.

Como anteriormente decimos, este de los rebeldes fué ocupado precisamente a las siete y diez de la mañana. El jefe fué sorprendido mientras dormía, y rodeado por un grupo de soldados leales que le capturaron cuando salía de su alojamiento en ropas menores. Una vez vestido se le condujo a presencia del alto mando leal. Otros grupos rebeldes han marchado hacia Pinto y Getafe.

La acción se considera de excepcional importancia; pues la posición ocupada disfruta de una situación estratégica fundamental. Los técnicos consideran que una sola batería del 15.º emplazada en el cerro conseguirá reducir a la inmovilidad a los grupos rebeldes que se sitúan en los pueblos de los alrededores.

En el cuartel general han sido presentadas tres remesas de prisioneros, a los que el general Miaja ha dirigido una alocución diciéndoles que habían sido engañados por sus jefes. El momento más emocionante de la alocución fué aquel en que el general dijo a los prisioneros: «Nosotros no fusilamos a nadie.»

La guerra en el aire

Valencia.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire dice: «Sobre el frente de Madrid nuestros aviones han prestado desde las once de la mañana hasta el oscurecer servicios de reconocimiento y vigilancia.»

Once de nuestros aparatos de caza ametrallaron las posiciones enemigas, realizando vuelo rasante. Una escuadrilla que salió para el frente de Málaga ha bombardeado las posiciones enemigas de los alrededores de Marbella.»

En el Norte y el Noroeste

Bilbao.—El Gobierno de Euzkadi ha facilitado a los periodistas una nota manifestando que la artillería leal ha vuelto a bombardear los altos hornos de Vergara, destruyendo un pabellón. También se ha cañoneado la línea férrea de Mondragón.

Por su parte las baterías enemigas han disparado contra nuestras posiciones de Zabaleta.

En Peña Angulo nuestras tropas dispensaron a un numeroso grupo de facciosos que intentaban apoderarse de unas cabezas de ganado.

Gijón.—En la tarde de ayer nuestra artillería abrió un fuego intensísimo sobre las posiciones enemigas, para evitar sus relevos y concentraciones. Muchos de los disparos, la mayor parte, hicieron blanco en la fábrica de armas de la Vega y en la estación del Norte. Los rebeldes fueron objeto de un gran pánico. Se produjo en ellos una extraordinaria confusión, viéndose correr por las calles alocados, buscando las zonas menos batidas por nuestras baterías.

Muchos de los ocupantes de la fábrica de armas, desamparados, salieron huyendo, pero en su alancamiento se dirigieron hacia nuestras posiciones.

En todos los establecimientos de Alicante podéis adquirir sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, comprados porque con ellos asegurareis el bienestar de miles de bravos luchadores antifascistas.

En el sector de Abullí, siendo alcanzado por los fuegos de nuestras ametralladoras que hicieron en ellos una verdadera carnicería. En los momentos en que se efectuaba este ataque artillero, se estaba celebrando un desfile en la calle de Uría, que como es natural quedó suspendido. Una vez terminado el cañoneo, las calles estaban completamente limpias de gente.

La guerra en el mar

Tarragona.—A tres millas del puerto de Cambril, cuando se dedicaba a las labores de pesca un pesquero leal, al sacar las redes observaron sus tripulantes una gran resistencia.

Convencidos de que se trataba de haber sido alcanzados por un submarino, abandonaron las cuerdas y perdieron los aparejos.

La creencia fué confirmada más tarde, pues a mediodía llegó al puerto, a toda máquina, el buque español «J. J. Sisters» manifestando su capitán que a la altura de la Punta del Faro, un submarino lanzó dos torpedos sin alcanzarle. Los torpedos hicieron explosión en la escollera.

En el frente andaluz

Málaga.—Las noticias del avance enemigo sobre Estepona han producido en la población una extensa reacción.

A pesar de lo lejos que el enemigo se encuentra de Málaga, la ciudad se prepara febrilmente para la defensa, dispuesta a seguir la heroica línea señalada por Madrid.

Al llamamiento de las organizaciones sindicales y partidos políticos han respondido millares de afiliados. El gobernador a hablado a la opinión.

En el teatro Cervantes, las Juventudes Socialistas Unificadas han celebrado un acto haciendo ver la necesidad de prepararse a la defensa. El Partido Comunista ha efectuado grandes concentraciones y manifestaciones. También celebra mítines relampago para exhortar a la población a tomar las armas en defensa de la ciudad.

Los comunistas han enviado centenares de voluntarios al frente. Millares de mujeres han recorrido las calles pidiendo que todos los hombres útiles se apresten a la lucha.

Las autoridades se hallan rodeadas de la asistencia popular. El grito de Madrid: «no pasarán», ha encontrado en Málaga un glorioso eco. El Sindicato de Ferrocarriles ha puesto a disposición del gobernador todo el efectivo de su caja.

El Partido Socialista está formando brigadas.

Del campo enemigo

Barcelona.—El secretario de Izquierda Republicana, Jesús Franco, ha llegado a esta ciudad. La sublevación militar le sorprendió en Las Palmas, siendo herido durante su detención. Estando en el hospital, fué condenado a muerte, pero protegido por el consul de la Argentina, pudo embarcar para Buenos Aires. Desde el barco pudo ver aun la ejecución del presidente del Frente Popular de Orense Amal Ramos, que fué fusilado en el puerto.

Valencia.—El Gobernador de Badajoz, residente en Castuera, ha enviado un telegrama al ministro de la Gobernación, comunicándole que se han presentado en las filas leales los hermanos Antonio y Carlos Carmona. Estos hermanos han manifestado que en Mérida y pueblos limítrofes, los rebeldes han fusilado más de siete mil obreros, entre los que abundan las mujeres. Las obreras, en su mayoría jóvenes de la fábrica «Telar», de Mérida, han sido fusiladas.

Madrid.—En los frentes del Barrio de Usera, nuestros soldados han descubierto en las filas rebeldes la existencia de cierto número de combatientes negros suponiéndose que son procedentes de las levallas realizadas por Franco en el Golfo de Guinea.

El rumor significa falsedad

Esa es la verdad positiva del rumor, o esa es la traducción de la palabra que salta de oído en oído, sin saber desde qué lugar preciso, tuvo origen el bulo. Y lo peor que ocultan esas voces que van saltando a escondidas por las calles, es la poco noble intención en que se basan. Nunca pudimos tropezar con un rumor que fuese portavoz de una noticia agradable.

Y lo increíble, es que haya gentes cuyo nivel cultural es negación de lo falso; y las encontremos candidamente creyendo cualquier tontería propia de un rumor. Convencidos, y al mismo tiempo, propagadores de estas noticias tan absurdas como tontas, porque se hallan fuera del marco verídico. Más alejadas aún de la verdad, puesto que la organización del Ejército del pueblo, en la mayor parte de los frentes, es una realidad fuerte, que impide todo lo que signifique una derrota, en el amplio sentido de la palabra.

Quien propague cualquier rumor que pueda restar fuerzas a la moral de retaguardia, merece un castigo fuerte, el que le diéramos a un perturbador del orden. Más aún cuando el estribillo en cuestión, se refiere a los alcayanos que se hallan en el frente, defendiendo la independencia de España. Tal es la frase que va rotando de casa en casa, produciendo angustia infundada que no tiene por qué existir. Ya es bastante preocupante para una familia, el tener a un hijo ofreciendo la vida a cada instante para defender el suelo hispano, y con él toda la retaguardia. Aumentar las preocupaciones de esos familiares con un bulo como el que circula estos días, sólo puede hacerlos quien tenga arraigado en él un interés maldito es la intención.

También comienza a ser hora que el pueblo escuche solamente la voz oficial portadora de noticias. No debe tomarse en cuenta todo lo que signifique rumor, porque siempre el rumor encarna lo falso. Sepultar de una vez para siempre, las voces alarmistas que aparecen de vez en cuando con el sólo objeto de producir desazon y entibiar el ánimo de la retaguardia. La experiencia de otras veces —esas falsas noticias que todos los días salían a la calle en los primeros momentos de la revolución— debe servir ahora, para no hacer caso de las voces sueltas y sin autoridad, que aparecen el día menos esperado.

Del mismo modo que conocemos las victorias de nuestro Ejército y damos crédito a su voz—por conducto de los centros oficiales—seremos avisados sobre cualquier otro aspecto de la guerra. No cabe creer otras noticias que no aparezcan por mediación de los organismos indicados, que tienen en nuestra ciudad, el departamento encargado de suministrar al pueblo, todo lo que a los efectos de la guerra se refiera.

Conviene, pues, que nadie abraze candidamente cualquier frase suelta, que vaya danzando entre la gente. Y menos, el dar crédito a noticias que no son invalorables en nada al triunfo de la causa antifascista.

Trigo francés para España

Barcelona.—Esta mañana han sido desembarcadas en este puerto seiscientas toneladas de trigo, que han sido enviadas desde Francia en un buque mercante llegado hoy a esta capital.

El Gobierno de Iran rompe sus relaciones con Francia

París.—El Gobierno de Iran ha roto sus relaciones con Francia. El motivo está explicado por una información publicada en la prensa, que son consideradas como ofensivas para el rey.

ALICANTINOS: Adquiriendo sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, ro os perjudicáis en nada, y proporcionáis ayuda a nuestros hermanos. Acqúirilos.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz». El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad». El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad». Si queréis acabar con la guerra, con la «tiranía», y con el «privilegio». ¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Propague usted EL DIA

Observaciones

Que no se olvide

A medida que el tiempo ha ido pasando desde que estallo la sublevación en España, se ha ido produciendo un fenómeno de habituación, que nos hace olvidar un aspecto decisivo de la lucha. Este olvido ha sido favorecido, además, por el modo de expresarse de los facciosos y cuantos, fuera o dentro, simpatizan con ellos. Se habla de la guerra en que estamos envueltos como de un mal impersonal y tóxico, como de una tormenta o una epidemia. Se propende a referirse, a la lucha entablada, como si fuera algo involuntario, que se hubiera encendido espontáneamente. Eso cuando no se llega al cinismo inconcebible de suponer que es una reacción inevitable a ciertos movimientos del Gobierno. Y es menester que ese olvido intencionado y pífido desaparezca totalmente, y tengamos bien presente la verdadera realidad de lo que está aconteciendo, desde hace seis meses, en España.

Todos saben, aunque les pese, que el mes de julio se produjo una agresión libre, totalmente voluntaria, contra el Gobierno de la República. Esta agresión, y la defensa contra ella del Estado español, constituyen la guerra actual. Esta, pues, no es una catástrofe cósmica; es un mal provocado con plena voluntad por un grupo de españoles, a los que corresponde toda la responsabilidad de la lucha que han querido y han impuesto a la España que estaba en la paz de su Gobierno legítimo. No tiene, pues, sentido, cuando se expresa el deseo de que la contienda termine, suponer que es, sencillamente, una lucha entre dos adversarios semejantes, ni repartir por igual entre ellos la culpa de los daños ocasionados. No hay más que un ataque faccioso y la necesaria defensa del Estado. A los facciosos les corresponde la culpa de la existencia misma de la guerra y, naturalmente, de todas sus consecuencias, por dolorosas que sean para todos. Porque es menester repetir una vez más que, si no lo hubiesen querido los sublevados, no habría en España el menor conato de guerra.

Por otra parte, hay que recordar también quienes son los que se han insubordinado contra la nación. No son sólo súbditos obligados como ta-

les al cumplimiento de las leyes. Son los altos jefes militares, en su mayor parte. Es decir, los hombres que tienen sobre sí la mayor responsabilidad, aquellos en cuya lealtad se fundaba precisamente toda la arquitectura del Estado. Y esta lealtad no debía ser una suposición gratuita, sino que aquellos militares, las personas que más han hablado en España del honor de los deberes, habían hecho una promesa de defender a la República y a su Gobierno.

El primer acto, pues, de los rebeldes ha sido hollar su propia promesa, lo único que les podía dar autoridad y dignidad, al atacar lo mismo que se habían comprometido a defender con sus vidas. Esta falta primera de respeto a su palabra y así mismos, hace que sea totalmente imposible prestar el menor valor a los que digan y hagan. Desde el primer momento, han renunciado a todo prestigio, a toda solvencia y seriedad. No les queda más que la fuerza que han arrebatado al Estado, que se la contió y la que han conseguido del extranjero a cambio de concesiones en los bienes nacionales; esto es, en unos bienes que tampoco son suyos y de los que eran, precisamente, guardianes.

Y parece que la fuerza sola, sin nada más respetable detrás, no debía tener ningún valor entre naciones europeas, ni considerarse como capaz de servir de soporte a un Estado moderno.

Por último, es también notorio, que esta rebelión ha sido movida muy principalmente por un partido, gobernante hasta el año 35, que había prometido del mismo modo fidelidad a la República. Este partido ha aprovechado su posición en el Gobierno para abrir el camino más seguro a la sedición desde el momento que tuviera que abandonar el Poder. La rebelión española es, sencillamente, un caso monstruoso de abuso de confianza, una violación repetida de las promesas que habían permitido a sus jefes civiles y militares alcanzar los puestos de mando en el país.

No hay nadie que no sepa todo esto. Podría parecer útil decirlo: pero ante el olvido también deliberada el do voluntario hay que poner lo que se sabe y se quiere ignorar.

nes políticas o sindicales no significa necesidad de pertenecer a las mismas ya que ninguna disposición ha autorizado a las fuerzas armadas a pertenecer a ellas. Dicho aval puede ser el que se presentó al hacerse por los Comités la selección en los Cuerpos indicados, y en cuanto a los Militarios de retaguardia, los de sus respectivas organizaciones políticas, o sindicales, ya que estas fuerzas se organizaron a base de pertenecer a alguna de aquellas como garantía de lealtad.

Por tanto participamos a aquellos camaradas que hayan presentado instancia de ingreso y no estén incluidos en la anterior orden, que aquella pueden retirarla a cualquier hora hábil en la Secretaría de este Consejo (Paseo de Gadea, 17.4.º)

MUCHACHA. ¿En estos días no te acordaras de los luchadores del frente? ¡Estamos seguro de que sí! Donativos. Comité Juventudes Socialista Unificadas. Avenida Zorrilla, 12-1.º derecha

Se desea saber...

Noticias de los siguientes, combatientes leales y refugiados: Alfredo Ibbias Pereira y Francisco Ramirez Peña, evacuado de Bujalance.

Julio Ferrándiz, de la 1.ª Brigada Internacional, 1.º Batallón Asturias.

Manuel Sansa Parcel, evacuado de Bujalance. Rogamos a quien conozca su paradero lo comunique a la Sección de Información de Milicias, Calle del Temple, 9, Valencia.

Interesan noticias de Matilde García García, que salió de Gandía hacia Alicante el 24 de Diciembre de 1936.

Comunicarlo a Sección de Información de Milicias, Temple, 9, Valencia.

Interesan noticias de Felipe Castillo Solaz, que salió del Cuartel de Infantería número 13, de Valencia, al 22 de Diciembre de 1936.

Comunicarlo a Sección de Información de Milicias, Temple, 9, Valencia.

Interesa noticias de Dionisio Saez Diaz, natural de Utiel. Rogamos a quien conozca su paradero lo comunique a la Sección de Información de Milicias Populares Antifascistas. Calle del Temple, número 9, Valencia.

Noticias de Ramón, Antonio y Paquita Baquedano Aramendia y de Maximina Aramendia. Rogamos a quien conozca su paradero lo comunique a la Sección de Información de Milicias, Calle Temple, número 9, Valencia.

Noticias de Joaquín, Fernando, Manuel y Angel Torres Nieto. Rogamos a quien conozca el paradero de los mismos lo comunique a la Sección de Información de Milicias, Calle Temple, número 9, Valencia.

Izquierda Republicana

Plaza Hernández Cortes, 14 Convocatoria

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a la junta general ordinaria que se ha de celebrar en nuestro domicilio social el día 24 de Enero de 1937 en primera convocatoria a las 3:30 y en segunda a las 4 de la tarde, con sujeción al orden del día que a continuación inserta.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta anterior.
2.º Lectura memoria.
3.º Estado de cuentas.
4.º Asunto respostería.
5.º Dimisión de la Directiva y elección de la nueva junta.
6.º Ruegos y preguntas.
Alicante 20 Enero 1937.—El Secretario, FRANCISCO FRANCES.

ANTIFASCISTAS. ¿Tienen derecho los milicianos a una demostración de solidaridad material? ¡Sí! Contribuyes. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.— Avenida Zorrilla, 12-1.º derecha.

Propague usted EL DIA

Hotel Samper FRENTE AL MAR

EL MEJOR LAXANTE CARABANA

Reumáticos! Artríticos! Matrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para tratamiento químico-oterápico REUMATISMO NURAE GUDOLGIAS, CIATICA, ECIAFONES BILIARES etc.

Comité Popular Provincial de Defensa

Comisión de Guerra

Hecho el estudio de defensa anti-aérea en lo que se refiere a refugios de la población civil, consideramos que tan sólo los sótanos y las plantas bajas de determinados edificios pueden servir como tales refugios, y a tal fin, los propietarios e inquilinos despejarán estos locales y los dotarán de iluminación mediante linternas o faroles, que deberán permanecer encendidos durante la noche, así como también encargarán a una persona responsable, que a las señales convenidas de alarma, abra dichos locales para el acceso del público a los mismos.

Los referidos locales, a medida que sea posible, se irán acondicionando. El vecindario tendrá en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Estar atentos a los avisos que reciban y que indicarán al público que debe preverse contra un posible bombardeo.

Estos avisos consistirán: Cuando se tengan noticias de la llegada de aparatos, se avisará por las sirenas del puerto y las de las fábricas de tabacos y por autos de bomberos que recorrerán la parte alta de la población.

2.º Los ciudadanos que se encuentren circulando por la vía pública se dirigirán, con calma, al refugio más próximo evitando aglomeraciones peligrosas.

3.º Caso de que el refugio no estuviese habilitado o el bombardeo hubiera empezado antes de llegar a él, se trasladarán al piso más bajo que les sea posible, sin salir a la calle, colocándose lejos de puertas o ventanas, junto a las paredes maestras, y mejor si estas forman ángulo y debajo de los dientes resguardados.

4.º No quedarse a curiosear ni formar corrillos al aire libre.

5.º Desalojar los tranvías y demás vehículos.

6.º Ayudar con altruismo a los viejos, niños y enfermos, dando preferencia a éstos y a las mujeres, en los servicios de salvamento y protección.

7.º Los vehículos se dejarán alineados junto a las aceras de modo que dejen libre el máximo de vía pública. Los caballos serán trabados y los autos bien frenados y con las luces apagadas.

8.º Se apagarán todas las luces que recaigan a la vía pública y patios interiores, o bien quedarán puestas las persianas, puertas o cortinas oscuras de manera que no aparezca ningún reflejo al exterior. Los porteros tendrán especial cuidado de que las luces de las escaleras no queden encendidas.

9.º Se apagarán estufas, hornillos etc. Se cerrarán las llaves de paso de gas y agua a la entrada del piso o local.

10.º Independientemente de la defensa exterior de la ciudad, artillería y aviación de combates, se advierte al público que, caso de ataque aéreo, se rechazará este de manera que evitara el vuelo bajo de los aviones. Por lo tanto, queda terminantemente prohibido el disparar fusiles, escopetas y pistolas, siendo castigado con la mayor severidad, el incumplimiento de estas indicaciones.

Los edificios fijados como refugios se irán señalando por medio de flechas fijadas en las paredes y por los periódicos de la ciudad, sin perjuicio de que sucesivamente se vaya ampliando el número de locales. Alicante 5 Noviembre 1936.

Hacia la meta

El sentido de la realidad es valor fundamental en quien se dispone a emprender una tarea trascendente. Aquella percepción, aquella agudeza, tiene la virtud de aclarar las sombras y de vencer los obstáculos. El sentido de la realidad es base fundamental para todos los aciertos.

Todos los sectores antifascistas coinciden en la misma tarea: lucha contra el fascismo autiespañol. Y en el frente y en la retaguardia, las agrupaciones políticas y sindicales sienten la misma pasión, viven con el mismo anhelo y trabajan y sufren por las mismas penalidades.

Se ha llegado—por la traición ajena— a una sincera y fervida colaboración en la obra común. Y, salvo excepciones que todos condenan, los hombres de diferentes ideologías se han unido fraternalmente. Por ello ha sido posible resistir seis meses las embestidas del fascismo internacional, e iniciar la reorganización social y económica.

Pero esta cordialidad—surgida ante el peligro—debe llegar a todos los límites. Nada hay que se oponga a ello, y son las circunstancias quienes lo demandan. Todos los sectores antifascistas combaten por la independencia nacional, y esperan de la victoria las magnas posibilidades para la renovación social del país. Claro que, desde cada ángulo, suele ser un poco distinta la apreciación del momento actual y de nuestro futuro. Pero esto mismo obliga, a todos, a sacrificar su matiz ideológico en favor de la común unanimidad. Todos los problemas que surgen de la guerra—militares, sociales, políticos—deben ser resueltos con espíritu superior, afirmado en la realidad, sin chocar violentamente con ninguna posición doctrinaria, y sin pretender—esto menos que otra cosa—imponer rigidamente un criterio exclusivista.

En los frentes, entre el fuego y el dolor, se logra esa unidad fraterna. En la retaguardia, todos la quieren también y todos deben—relegando a segundo término sus afanes proselitistas y sus ambiciones máximas—favorecer la unión íntima, noble y fecunda; lo cual no excluye la afirmación en el credo propio.

Ganar la guerra... Queremos todos ganar la guerra. Y establecer, luego, sobre pilares seguros, una nueva civilización y una nueva moral. No sólo con las armas en el frente llegaremos a la realización del ensueño. También ha de contribuir a ello, la unión indestructible y leal de toda la retaguardia antifascista.

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla De las 5 de la tarde a 11 noche HOY DIA 19 DE ENERO Estupendo programa de cine sonoro Gran Orquesta en los intermedios

Salón España

Alfonso el Sabio De las 4 de la tarde a 11 noche Magnifico programa de cine sonoro Gran Orquesta en los intermedios

Visado por la censura

F. G. E. U. G. T. Este diario y sus talleres están incautados por el Sindicato de Artes Gráficas de Alicante

Ministerio de la Guerra

Intendencia Central Militar

La orden circular de fecha 50 del pasado mes (D. O. número 277) en el párrafo 2.º del Apartado 1.º dispone lo siguiente: «El personal de tropa que desee que por la Pagaduría-habilitación de su Cuerpo se abone a sus familiares parte de sus haberes o devengos, lo participará así al jefe de la Pagaduría por conducto del Capitán de su compañía, al que manifestará cantidad que mensualmente debe abonarse a su familia, el nombre y apellidos del familiar que ha de cobrar la cantidad y plaza y domicilio donde debe abonarse». Lo que de orden del señor Ministro participo a V. E. con el fin de que a lo expuesto le de la mayor publicidad posible para que llegue a conocimiento de los interesados y sus familiares, para lo cual dispondrá que se publique en la orden de la Plaza; que durante días se lea a la tropa en las listas de retreta y diana; que se comunique a los Alcaldes respectivos, para que en los Boletines Provinciales sea también publicado, debiendo procurar que por la prensa sea recogida la noticia y publicada debidamente, así como anunciada por las Estaciones de radio de la demarcación.

Valencia 15 de enero de 1937.—El Coronel Jefe.

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inudarse de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:

¡Todos los impermeables al frente!

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio» ¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez HOY DIA 20 DE ENERO

Sensacional programa de cine

De las 5 de la tarde a las 11 noche

CALEFACCION CENTRAL

Gran Orquesta en los intermedios

MANDARINA TENNIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENNIS

Limiana y Botella Monforte del Cid

Anúnciese en
El Día

Ciudadano:

El fascio es la traición la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador.
¡Odiase a muerte!
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Lea Vd. EL DIA

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.
Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.
(Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!)

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248 Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rigurosa, para que los demás puedan vivir libres.

CUANDO VIAJE ¡¡¡Antifascistas!!!

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTEL UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
S'Agaró	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
Siúges	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Viveros'.
Alicante	" Hotel Palace.
Granada	" H. Alhambra.
Málaga	" Hotel Miramar.
Sevilla	" Hotel Madrid.
Cádiz	" H. de la Playa.
Bilbao	" Hotel Carlton.
San Sebastián	" H. María C.

Ciudadanos:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.
La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

PIDE EL INGRESO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.

La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANO JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRANDOLAS DESPUES.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Martí ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse:

ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE 'ALTAMIRA' 8, 1.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de esta industria solicitan de todos sus abonados denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de electuar, gustosos, su inmediata corrección.

No deje de advertirlo en seguida a

Unificación obrera de Gas Alicante

Paseo de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

Hotel Mediterraneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.— Agua corriente en todas las habitaciones.— Gran terraza.— Pista para baile y skating.— Garage.— Intérprete.— Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Bevesa.

Informes: Café Central.— Teléfono 2.000.— Alicante.



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3,-

Arranque de mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La Naturaleza ayuda a la Naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sencillamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible hacerla ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, solo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS

el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Batañeros y Maudou, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE: Méndez Núñez, 35. Tel.: 2358
ALBACETE: San Agustín, 14. Tel.: 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emerico Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es inimitable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERÁ